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Анотація. У статті розглянуті нові підходи при профільному вивченні 

старшокласниками теми "Регулювання дорожнього руху" на уроках "Технологій" за 

спеціалізацією "Автосправа", за рахунок більш ефективного компонування та подачі 

відповідного лекційного матеріалу з допомогою системи мультимедійних презентацій під 

час лекційних відео-конференцій в умовах дистанційного навчання. Показано, що більш 

ретельного опрацювання учнями 10 класу при вивченні нових правил регулювання 

дорожнього руху потребує саме значення дорожніх знаків, дорожньої розмітки, 

дорожнього обладнання, та їх значення і характеристики. Визначено, що дорожні знаки 

мають перевагу перед дорожньою розміткою і можуть бути постійними, тимчасовими та 

із змінною інформацією. Показано, що тимчасові дорожні знаки розміщуються на 

переносних пристроях, дорожньому обладнанні або закріплюються на щиті з фоном 

жовтого кольору і мають перевагу перед постійними дорожніми знаками. 
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Abstract. The article discusses new approaches in the profile study of the topic "Traffic 

regulation" by high school students in the "Technology" classes with the specialization "Auto 

business", due to more effective composition and presentation of appropriate lecture material with 

the help of a system of multimedia presentations during lecture video conferences in conditions of 

remote teaching. It is shown that the meaning of road signs, road markings, road equipment, and 

their meaning and characteristics require more careful study by 10th grade students when learning 

new traffic regulation rules. It is determined that road signs have priority over road markings and 



can be permanent, temporary and with variable information. It is shown that temporary road signs 

are placed on portable devices, road equipment or fixed on a shield with a yellow background and 

have an advantage over permanent road signs. 
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Постановка проблеми. Згідно міністерської навчальної програми для 

закладів загальної середньої освіти "Технології 10-11 класи. Профільний рівень. 

Спеціалізація "Автосправа", профільне навчання учнів 10 класу за даною 

спеціалізацією включає в себе вивчення третього розділу "Правила 

дорожнього руху", однією з тем в якому є друга тема "Регулювання 

дорожнього руху", основними питаннями якої є: "дорожні знаки, їх 

характеристика (призначення дорожніх знаків, їх характеристика і 

класифікація; попереджувальні знаки; знаки пріоритету; заборонні знаки; 

наказові та інформаційно-вказівні знаки; загальні ознаки, назва, призначення, 

розміщення; знаки сервісу та таблички до дорожніх знаків); дорожня 

розмітка, обладнання, їх характеристика (призначення та види розміток; 

горизонтальна розмітка; вертикальна розмітка; дії водіїв відповідно до вимог 

розмітки; дорожнє обладнання як засіб забезпечення регулюванням дорожнього 

руху на небезпечних ділянках доріг); регулювання дорожнього руху за 

допомогою світлофорів і сигналів регулювальника (призначення, типи та 

сигнали світлофора; світлофори особливої форми, їх дія та значення; значення 

сигналів світлофорів; сигнали регулювальника (особи, уповноваженої 

регулювати дорожній рух), значення сигналів; сигнали регулювальника та 

обов’язки учасників руху для їх виконання; дії водіїв і пішоходів у випадках, 

коли на перехрестях значення сигналів світлофорів та регулювальника 

суперечливі)." В той же час, компонентами очікуваних результатів 

(компетенцій), які формуються в учнів старшої школи при профільному 

вивченні даної теми повинні бути: "1) діяльнісний – визначає вимоги професії 

до особистості й фізичного здоров’я працівника та несприятливі виробничі 

фактори; діагностує особисті інтереси, потреби й можливості в професійній 

сфері; 2) знаннєвий – характеризує класифікацію засобів регулювання 



дорожнього руху, розпізнає  значення сигналів світлофора та регулювальника, 

називає експлуатаційні властивості та вимоги, що пред'являються до водіїв 

різними засобами регулювання дорожнього руху, уміє застосовувати вимоги 

правил дорожнього руху при експлуатації техніки; 3) ціннісний – визначає 

професійно важливі якості особистості для водія, аналізує можливості 

використання набутої компетентності в інших сферах діяльності. ...". 

Аналіз досліджень і публікацій. Поряд з цим, аналіз науково-

педагогічних та методичних джерел з даного напрямку показав, що питаннями 

вивчення правил дорожнього руху зокрема й безпеки дорожнього руху загалом, 

протягом останніх десятиліть займалося багато науковців: Венгер А.С., 

Волобуєва Т.В. [1]; Дерех З.Д., Заворицький Ю.Є. [2]; Козаков Є. [3]; Мигаль 

Г.В., Протасенко О.Ф. [4]; Парасюк В.М., Демків Р.Я., Когут В.М. [5]; 

Тимовський О.А., Тимовська Н.О., Тимовська Ю.О. [7]; Фоменко О.Я. [8]. 

Проте, саме проблема удосконалення методичного забезпечення для 

ефективного засвоєння навчального матеріалу про оновлені "Правила 

дорожнього руху 2023", в контексті регулювання дорожнього руху в умовах 

сучасної автотранспортної галузі України, учнями 10 класу при профільному 

вивченні "Технологій" розроблена не достатньо. 

Метою статті є визначення та розкриття особливостей подачі 

навчального матеріалу про нові правила дорожнього руху України за темою 

"Регулювання дорожнього руху" учням 10 класу на профільних уроках 

"Технологій" за спеціалізацією "Автосправа". 

Методи дослідження: вивчення, порівняльний аналіз, узагальнення, 

систематизація науково-методичної та науково-практичної літератури з теми 

дослідження; системний і проблемно-пошуковий методи для обґрунтування 

шляхів удосконалення процесу вивчення нових правил дорожнього руху. 

Виклад основного матеріалу дослідження. В рамках нашого 

дослідження було розглянуто профільне опрацювання старшокласниками 

навчального матеріалу про нові правила регулювання дорожнього руху при 

вивченні "Технологій" за спеціалізацією "Автосправа", що реалізується під час 



комбінованих уроків на тему "Дорожні знаки та їх характеристика", "Дорожня 

розмітка, обладнання та їх характеристика", "Регулювання дорожнього руху за 

допомогою світлофорів і сигналів регулювальника", метою яких є формування 

знань та умінь учнів 10 класу коректно застосовувати правила дорожнього руху 

в умовах сучасної автотранспортної галузі України. Нами було встановлено, що 

повноцінне застосування мультимедійних доповідей-презентацій по даним 

темам, з ефективним компонуванням навчального матеріалу для візуального 

представлення, дозволяє в умовах дистанційного навчання забезпечити якісне 

засвоєння правил регулювання дорожнього руху. 

Саме тому, запропоновано, що, для ефективної подачі лекційного 

матеріалу старшокласникам, у мультимедійній доповіді-презентації слід 

акцентувати увагу на тому, що згідно Постанови Кабінету Міністрів України 

"Про Правила дорожнього руху" № 1306 від 10.10.2001 (в редакції від 

25.10.2023 р.) [6]: "Регулювання дорожнього руху здійснюється за допомогою 

дорожніх знаків, дорожньої розмітки, дорожнього обладнання, світлофорів, а 

також регулювальниками. Дорожні знаки мають перевагу перед дорожньою 

розміткою і можуть бути постійними, тимчасовими та із змінною інформацією. 

Тимчасові дорожні знаки розміщуються на переносних пристроях, дорожньому 

обладнанні або закріплюються на щиті з фоном жовтого кольору і мають 

перевагу перед постійними дорожніми знаками. Дорожні знаки повинні 

розміщуватися таким чином, щоб їх було добре видно учасникам дорожнього 

руху як у світлу, так і в темну пору доби. При цьому дорожні знаки не повинні 

бути закриті повністю або частково від учасників дорожнього руху будь-якими 

перешкодами. Дорожні знаки повинні бути видимими на відстані не менш як 

100 м за напрямком руху та розміщеними не вище 6 м над рівнем проїзної 

частини. Дорожні знаки встановлюються обабіч дороги на тому її боці, що 

відповідає напрямку руху. Для поліпшення сприйняття дорожніх знаків вони 

можуть бути розміщені над проїзною частиною. Якщо дорога має більше ніж 

одну смугу для руху в одному напрямку, установлений обабіч дороги 

відповідного напрямку дорожній знак дублюється на розділювальній смузі, над 



проїзною частиною або на протилежному боці дороги (у разі, коли для руху в 

зустрічному напрямку є не більше ніж дві смуги). Дорожні знаки 

розміщуються таким чином, щоб інформацію, яку вони передають, могли 

сприймати саме ті учасники руху, для яких вона призначена. ..." (рис. 1). 

 

Рис. 1. Розміщення і пріоритетність дорожніх знаків та інших сигналів 

 

Також, учням слід наголосити, що дорожні знаки в свою чергу 

поділяються на групи, серед яких виділяють: 1) попереджувальні знаки (рис. 2), 

які спрямовані на інформування водія про наближення до небезпечних ділянок 

дороги та характер цих небезпек, а також про те, що під час руху по цих 

ділянках дороги необхідно вживати заходи для безпечного проїзду; 2) знаки 

пріоритету (рис. 3), що встановлюють черговості проїзду перехрестя, 

перехрещення проїзної частини або вузької ділянки доріг; 3) заборонні знаки 

(рис. 4), що запроваджують чи скасовують відповідні обмеження в русі; 4) 

наказові знаки (рис. 5), показують обов'язковий напрямок руху чи дозволяють 

певній категорії учасників рухи на проїзній частині або окремій її ділянці, а 

також запроваджують або скасовують певні обмеження руху; 5) інформаційно-

вказівні знаки (рис. 6, 7), що запроваджують чи скасовують певні режими руху, 

а також інформують учасника дорожнього руху про розташування на дорозі 

населеного пункту, певного об'єкту, території, де саме діють спеціальні 

правила;  



 

Рис. 2. Приклади ілюстрування попереджувальних дорожніх знаків [6] 

 

Рис. 3. Приклади ілюстрування дорожніх знаків пріоритету [6] 

 

Рис. 4. Приклади ілюстрування заборонних дорожніх знаків [6] 

 

Рис. 5. Приклади ілюстрування наказових дорожніх знаків [6] 



 

Рис. 6. Приклади ілюстрування інформаційно-вказівних дорожніх знаків [6] 

 

 
Рис. 7. Приклади ілюстрування інформаційно-вказівних дорожніх знаків [6] 

 

6) знаки сервісу (рис. 8), що інформують учасника дорожнього руху про 

розташування об'єкту обслуговування; 7) таблички до дорожніх знаків (рис. 9), 



уточнюють чи обмежують дію знаків, разом з якими вони були встановлені [6]. 

 
Рис. 8. Приклади ілюстрування дорожніх знаків сервісу [6] 

 

Рис. 9. Приклади ілюстрування табличок до дорожніх знаків [6] 

Не менш важливим при профільному вивченні учнями 10 класу теми 

"Регулювання дорожнього руху", є детальний розгляд питання про дорожню 

розмітку та її характеристики. Так, згідно нових правил дорожнього руху 

України: "Дорожня розмітка поділяється на горизонтальну та вертикальну і 

використовується окремо або разом з дорожніми знаками, вимоги яких вона 

підкреслює або уточнює. 

Горизонтальна дорожня розмітка (рис. 10) встановлює певний режим і 

порядок руху, наноситься на проїзній частині або по верху бордюру у вигляді 



ліній, стрілок, написів, символів тощо фарбою чи іншими матеріалами 

відповідного кольору. Вертикальна розмітка (рис. 11) у вигляді смуг білого і 

чорного, червоного і білого та жовтого і червоного кольору на дорожніх 

спорудах та елементах обладнання доріг призначена для зорового орієнтування.  

 

 

Дорожня розмітка повинна бути видимою учасникам дорожнього руху 

як у світлу, так і в темну пору доби на відстані, що забезпечує безпеку руху. На 

ділянках доріг, на яких є труднощі для видимості учасниками дорожнього руху 

дорожньої розмітки (сніг, бруд тощо) або дорожня розмітка не може бути 

відновленою, установлюються відповідні за змістом дорожні знаки. ..." [6]. 

Висновки. Таким чином, процес поглибленого вивчення учнями 10 класу 

правил регулювання дорожнього руху має бути нерозривно пов’язаним з 

профільним навчанням "Технологій" за спеціалізацією "Автосправа", оскільки 

забезпечення повноцінності знань з безпеки дорожнього руху в 

Рис. 10. Приклади ілюстрування 

горизонтальної дорожньої розмітки [6] 

Рис. 11. Приклади 

ілюстрування вертикальної 

дорожньої розмітки [6] 



автотранспортній галузі України є однією з найважливіших умов підвищення 

ефективності роботи майбутніх працівників, як учасників дорожнього руху. 

Перспективи подальших розвідок у напрямі дослідження пов’язані з 

розробкою та удосконаленням методичного забезпечення для вивчення 

старшокласниками матеріалу з класифікації засобів регулювання дорожнього 

руху та значень сигналів світлофора й регулювальника. 
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